МКУК «Куркиёкский культурно-библиотечный центр»

Текстовой аналитический отчёт 

 о работе МКУК «ККБЦ»

за 2014 год
в 2014 году муниципальным казенным учреждением культуры «Куркиекский культурно-библиотечный центр»  было проведено 123 мероприятий, которые посетило  3144  человек. Из них  91   для детей (количество посетителей    2100 человек).  
Учреждение работало по двум направлениям: культурно-досуговое и библиотечное.

   Художественно-творческая деятельность нашего учреждения разнообразна по формам и методам проведения. Новой формой для нашего учреждения  в 2014 году стало проведение массовых спортивных праздников. 
В феврале в поддержку  Зимней Олимпиады в Сочи на стадионе п.Куркиеки прошли Малые зимние Олимпийские Игры, участие в которых приняли жители всего Лахденпохского района. Организатором мероприятия выступили Администрация, Совет Куркиекского сельского поселения и МКУК «ККБЦ». Помощь в подготовке и проведении спортивной части оказали МБОУ «Куркиекская средняя общеобразовательная школа» и тренер по академической гребле Т.А.Сухушина. В рамках открытия праздника рассказали о богатой спортивной истории Куркиеки, известных спортсменах из этого поселка и спортивных семейных династиях. Спортивная часть праздника включала в себя лыжный спринт, биатлон и футбол на снегу. Началась она с массовой разминки, проведенной в форме популярного сейчас флэш мопа. Те, кто не захотел принять участие в спортивных соревнованиях, смог стать участником игровой программы. Данное мероприятие показало, что спортивные праздники востребованы жителями поселения. Организаторы решили сделать зимний спортивный праздник ежегодным и подводить на нем спортивные итоги года. 
        В сентябре в акватории Ладожского озера и прилегающей территории пляжа прошли соревнования по академической гребле памяти А.С.Федорова. МКУК «ККБЦ» обеспечивало организацию работы со зрителями, озвучивание всего мероприятия и комментирование заездов. А так же проводило церемонию награждения спортсменов. Это мероприятие впредь так же будет проходить ежегодно.

Среди традиционных массовых мероприятий -  Праздник Масленицы с весёлой театрализацией, играми, катанием на лошадях, блинами и пирогами, песнями и шутками. Сотрудники  МКУК «ККБЦ» проводят его в разных поселках поселения. Это везде и всегда востребованное мероприятие. Но при этом до сих пор не удается преодолеть пассивность жителей в подготовке и участии в массовых праздниках. В настоящее время наблюдается следующая тенденция: люди хотят быть исключительно зрителями, а не участниками мероприятия, даже если это народный праздник, который традиционно строится на массовом участии всех присутствующих. 
 
Ежегодный летний праздник, с 2014 года решили отмечать, как день Куркиекского поселения. В отчетном году он прошел под девизом: «С любовью к людям и земле…» и был посвящен жителям поселения.

В рамках праздника их чествовали в разных номинациях: «Первый раз в первый класс», «Выпускник 2014», «Призывник – 2014» , «Ах, эта свадьба…»(молодожены), юбилейные свадьбы (25, 30, 35, 40, 45, 50лет совместной жизни). 

Подарки получили все новорожденные и их мамы. Самым трогательным моментом праздника стал «круг почета», который перед сценой совершили молодые мамы, везя своих детей в украшенных колясках. Двоим мамам, родившим второго ребенка представители пенсионного фонда вручили сертификаты на материнский капитал. 
В рамках праздника подвели итоги конкурса «Лучший двор» и «Лучшее подворье». 


В концертной программе кроме творческих коллективов учреждения приняли участие, артисты из Лахденпохья и Хийтола.
Куркиеки – спортивный поселок, поэтому этот праздник имел так же и спортивную часть: велогонки, соревнования по футболу между командами района. 
Этот праздник проходил на стационарной сцене, построенной в 2014 году на стадионе. В следующем году к ней планируется пристроить раздевалки, помещение для звуковой аппаратуры и сделать кровлю. Это значительно расширит возможности проведения массовых мероприятий в поселении.

Проводились различные мероприятия, посвященные государственным праздникам.

     23 февраля в библиотеках прошли встречи с ветеранами, вдовами, блокадниками и узниками ВОВ. Школьники с интересом слушали воспоминания людей, переживших войну.

     8 марта весенним настроением порадовала концертно-развлекательная программа «Весеннее настроение» женщин посёлка, собравшихся в библиотеке.

     Особое внимание традиционно уделяется мероприятиям, посвященным Дню Победы. МКУК «ККБЦ» кроме поздравительных концертных программ и «Огоньков» для ветеранов (в 4 населенных пунктах), проводит так же митинг и церемонию возложения цветов на центральной площади. Обеспечивает проведение развлекательной программы для детей, помогает в организации работы полевой кухни. Второй год подряд все жители и гости поселка не расходятся после митинга по домам, а остаются на площади, угощаются солдатской кашей, участвуют в развлекательной программе. 
В МКУК «ККБЦ»  работают любительские объединения разного направления: вокальные, танцевальные, театральные, художественного творчества.
Кружки «Радуга» и «Капелька» под руководством Н.В.Матвейковой имеют эстрадную направленность. Их зажигательные песни и танцы всегда радуют зрителей. Вальс, подготовленный на школьный последний звонок, не оставил равнодушным никого. 

      Большим подспорьем в подготовке и проведении больших массовых мероприятий являются объединения «Нескучайка» и «Журавушка».

Их театрализованные постановки всегда интересны, красочны и эмоциональны. Вовлекая детей и подростков в творческую среду, сотрудники учреждения ставят перед собой задачу- максимально раскрыть творческий потенциал каждого. 
В куркиёкской библиотеке работает клуб «Я –будущий солдат!» патриотической направленности. Библиотекарь Т.И.Харитонова уделяет особое внимание воспитанию в подрастающем поколении любви к Родине, семье, чувств патриотизма. 
Приоритетным направлением развития библиотечного дела нашего учреждения является ежегодное увеличение числа посещений путём проведения информационно-просветительских мероприятий. Для этого проводятся обзоры, книжные выставки, тематические вечера.

Для детей – литературные викторины, по страницам любимых сказок.

        Ведётся большая краеведческая работа по созданию книги «Люди труда», о тружениках совхоза, ветеранах. Первая книга уже вышла, вторая должна выйти к 70-ти летию Победы в ВОв. Собирается материал по теме «Комсомольская юность моя».

Отдельно необходимо подчеркнуть, что в 2014 году изменилось федеральное законодательство, в соответствии с которым полномочие по организации библиотечного обслуживания и сохранения книжных фондов в сельских поселениях перешло на уровень муниципального района. Однако к началу 2015 года Администрация Лахденпохского район не смогла провести необходимые организационные мероприятия для исполнения этого полномочия. И в следующем году это направление деятельности в Куркиекском сельском поселении будет по-прежнему осуществляться МКУК «ККБЦ» на основании заключенных соглашений. Администрация поселения и сотрудники учреждения при этом, полагают целесообразным создание единого межпоселенческого учреждения культуры для библиотечного обслуживания. Это позволит библиотекам поселения стать участниками различных целевых программ, улучшит качество оказания муниципальных услуг библиотеками и повысит уровень методической работы.  


    Укрепление материально-технической базы МКУК «ККБЦ» велось за счёт средств местного бюджета. Приобретен комплект звуковой аппаратуры  (колонки, усилитель, микшер), театральные  костюмы. 

Отчеты о проведении отдельных мероприятий и фотоотчеты регулярно размечаются на официальном сайте органов местного самоуправления Куркиекского сельского поселения admksp.ru.


Учреждение обеспечивает своевременное размещение информации о своей деятельности в сети Интернет, в соответствии с действующим законодательством.

Самой существенной проблемой по-прежнему остается отсутствие в п.Куркиеки здания Дома культуры. Возможно, эта проблема получит решение в ближайшие годы, так как строительство многофункционального культурно-досугового центра в Куркиеки включено в проект федеральной целевой программы по подготовке к 100-летию Республики Карелия. 
Администрация Куркиёкского поселения уделяет большое внимание развитию сферы культуры в поселении. Оказывает помощь в решении проблем и возникающих вопросов, принимает активное участие в организации, подготовке и проведении мероприятий. Положительным для работы учреждения культуры является наличие у специалиста Администрации по социальному развитию поселения специального режиссерского образования и большого опыта работы в сфере культуры. В целом хочется отметить, что в Куркиекском поселении организация праздничных мероприятий проходит при непосредственном активном участии Администрации и депутатов Совета поселения. Для проведения массовых мероприятий создаются оргкомитеты. Депутаты Совета лично оказывают помощь в проведении мероприятий.     

Директор МКУК «ККБЦ»                                                           А.А. Швецова 
