Текстовый отчет за 2016 года МКУК «Куркиекский досуговый центр»
1. Основные направления деятельности учреждения.
Развитие культурно-досуговой деятельности на территории Куркиёкского поселения:

Организация и проведение культурно-массовых мероприятий:
- календарных праздников;

 - концертов;

 - театрализованных представлений;

 - тематических программ, вечеров-встреч, бесед, лекций и др. мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, на защиту окружающей среды, государственной и областной символики; а так же мероприятий антинаркотической направленности.

 - проведение познавательных, развлекательных, творческих, интеллектуальных, спортивных и других программ для детской аудитории.

В течение 2016года  велась активная работа по организации и проведению мероприятий различных форм для всех возрастных групп населения. 
Начался 2016 год  с проведения  мероприятий, посвященных празднованию Нового года и Рождества. Во время новогодних каникул была  организована большая работа по проведению детских утренников,  развлекательных и конкурсных программ,  дискотек для молодежи и взрослых жителей поселков.
23 февраля – «День защитника Отечества». Неофициально празднуется как день мужчин. В связи с данным  праздником в поселках  прошли разнообразные праздничные программы в честь сильного пола.
К празднику 8 марта провели концерты и развлекательные программы в п. Куркиеки, Терву и Алхо.

 
В марте 2016 года в п. Куркиеки и п. Ласанен провели еще один  любимый всеми жителями поселения праздник - Масленица. Театрализованное представление, поедание горячих блинов, традиционные игры и конкурсы, сжигание чучела – всё это по-прежнему не оставляет равнодушной широкую аудиторию зрителей. 
В апреле совместными усилиями Администрации поселения, спортивной школы академической гребли им. А. Федорова п. Куркиеки и Куркиекской ср. школы были подготовлены и проведены спортивные соревнования по академической гребле на концептах (гребля-индор). Это новый вид спорта уже включенный в программу Чемпионатов мира. В Куркиеки в соревнованиях приняло участие более 60 человек в возрасте от 5 до 70 лет. Планируется сделать этот спортивный праздник ежегодным.
Весь апрель был посвящен подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне.  С особым старанием работники  центра готовятся к проведению праздничных мероприятий, ведь не так уж и много осталось живых ветеранов ВОВ, которым можно сказать слова благодарности за их подвиг. Помимо проведения массовых мероприятий, традиционным стало посещение участниками кружков и клубных формирований ветеранов на дому, так как многие из них по состоянию здоровья не могут посетить мероприятия в свою честь. На дому для них устраиваются мини-концерты, которым пожилые люди очень рады.
Совместно с Администрацией поселения была организована акция «Бессмертный полк». При ее подготовке, жителям оказана помощь в изготовлении портретов ветеранов. В 2016 году изготовлено и оформлено - 53 фотопортрета. Для оформления колонны «Бессмертного полка» изготовили и приобрели растяжки, баннеры и флаги.
В День победы, 9 мая  праздник начинается торжественным шествием колонны школьников и жителей поселения с портретами ветеранов ВОВ, с транспарантами.     Акция «Бессмертный полк» нашла живой отклик в сердцах людей и с каждым годом число участников акции растет. Наиболее радостно оттого, что активную позицию в этом шествии занимают дети. 
Торжественный митинг с музыкально-литературной композицией традиционно проходит у памятника Советским воинам на площади п. Куркиёки. В 2016 году в его проведении были задействованы участник художественной самодеятельности поселка прошлых лет.  

 
Праздник продолжается полевой кухней, где всех приглашают отведать солдатской каши. Звучат песни военных лет и многие кружатся в танце под звуки любимых мелодий. 

В первых числах мая в  досуговом центре был проведен субботник. Сотрудники центра занимались благоустройством прилегающей территории, а так же генеральной уборкой внутри самого  здания.  
В первый день лета ежегодно проводится всеми любимый детский праздник под названием «Здравствуй, Лето».  
В 2016 году п. Куркиеки исполнилось 620 лет. В администрации поселения был создан оргкомитет, в который входили ведущие учреждения поселения, депутаты совета, предприниматели.  Был  разработан план  мероприятий, посвященных 620-летию поселка.  Основное празднество прошло 18 июня на стадионе. 
Праздник начался театрализованным представлением, посвященным истории поселка. 2016 год был объявлен годом российского кино. Поэтому все представление прошло в форме съемки кинофильма об истории поселка Куркиеки. В празднике было много интерактивных моментов с привлечением зрителей. 
Обрядово-праздничные традиции нашего народа разнообразны. Повседневная жизнь постоянно вносит свои коррективы в эту сферу культурно-массового творчества, появляются новые праздники.

Новое в наших праздниках - в их связи с жизнью, с конкретной обстановкой в соответствии культурным и идеологическим ценностям времени. Так у нас появилась в празднике День поселения номинация «человек родился». Номинантам вручается памятный знак-медаль «Родившемуся в Куркиекском сельском поселении» и подарок. Работники пенсионного фонда вручают мамам сертификаты на материнский капитал. 

 
В адрес ребят, ушедших в армию, говорится немало теплых слов, что очень приятно их родителям, а односельчане и гости праздника могут посмотреть на фото ребят с армии на стенде «Наши защитники Родины». После праздника стенд устанавливаем в помещении школы.

 
В честь святых Петра и Февронии Муромских каждый год на празднике отмечаем номинацию «За любовь и верность»: чествуются   юбиляры, которые прожили в браке 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60лет. В этом году работники ЗАГС Лахденпохского района провели среди номинантов настоящий свадебный обряд, где юбиляры поклялись друг другу в верности и любви, а свидетелями стали все гости праздника.  Вручили поздравительные письма от главы Республики  Карелия А. Худилайнена и памятные подарки от местной администрации. 

Для детей свои развлечения: приглашенные артисты из п. Хийтола  провели игровую программу «Лесной переполох»,   работала площадка с батутами, машинками, ларьки со  сладкой ватой, попкорном. 

Мастерицы из Куркиекского краеведческого музея провели мастер-классы по изготовлению предметов прикладного творчества для всех желающих.

  
Праздничная программа продолжилась выступлением танцевального ансамбля «Аина» из города Лахденпохья. Восточные танцы и песни в их исполнении никого не оставили равнодушными.
Закончился праздник на берегу Ладожского озера танцевальной программой.
На период летних каникул с июня по август  был разработан план работы с детьми. Сотрудники центра проводили с детьми игровые, конкурсные  программы, мастер-классы, походы, дискотеки и т. д.

Ко дню пожилого человека подготовили и провели праздник «Пусть будет теплой осень жизни». Концертная программа плавно перешла в круглый стол со специалистами   районной и местной администраций,  здравоохранения, социальной сферы, пенсионного фонда. Пожилые люди получали ответы на наболевшие вопросы. Закончился праздник чаепитием. 
Традиционными для нашего центра стали мероприятия, посвященные посвящению в первоклашки и окончанию изучения букваря. В 2016 году для первоклассников провели праздники «Теперь я первоклашка!» и «Заколдованные буквы».

Для молодежи  проводятся дискотеки, развлекательно-игровые программы.
Досуговый центр сотрудничает с СОШ «Куркиекская общеобразовательная школа», Куркиекским краеведческим музеем, с Советом ветеранов, с Куркиекской библиотекой. 

Много мероприятий готовится и проводится совместно  со школой и на базе школы. Игровые программы среди младших школьников, спортивные программы, концерты к праздничным датам, праздничные линейки первого и последнего звонка,   выпускные вечера, викторины, праздник согласия и единства, новогодние дискотеки и вечера отдыха, открытие летнего лагеря «Малышок». 

Работники центра уже не один год готовят с ребятами творческие номера для районной и республиканской игры «Зарница», где ребята занимали призовые места. К торжественной линейке последнего звонка разучивали с выпускниками 4, 9 и 11кл вальсы.
Совместно  Куркиекской библиотекой проводятся мероприятия для ветеранов ВОВ и труда.

2. Сравнительный анализ по основным показателям деятельности.

	Год
	Количество мероприятий
	Количество посетителей

	2014
	                  123
	               3144

	2015
	                  118
	               3983

	2016
	                   83
	               3453


     В 2016 году Куркиёкским досуговым центром было проведено 83 мероприятия, которые посетило 3453 человека. 

    В сравнении с 2015годом  количество мероприятий уменьшилось. Это объясняется тем, что 2015 год был годом празднования юбилея Великой Победы, и  было проведено  много мероприятий посвященных этому событию во всех поселках Куркиёкского поселения.
Кроме того, с 1 января 2016 года полномочия по обеспечению населения  библиотечной деятельностью были переданы на районный уровень и в статистику проведенных мероприятий не включаются те, которые раньше проводились библиотекарями, как сотрудниками нашего центра. 
      Еще одной причиной  уменьшения количества мероприятий является снижение показателей по проведению дискотек.  Причина - нет помещений для оказания этой услуги.
  3. Деятельность коллективов самодеятельного творчества.
      Работники досугового центра большое внимание уделяют качеству проводимых мероприятий, стараются привлечь к их подготовке  детей и взрослых через кружки и любительские объединения. 

      В центре с 2012 года  работают театральный кружок, кружок эстрадной песни (группа «Капелька»). С сентября 2016 года начал свою работу кружок художественного творчества, в котором дети могут попробовать свои силы в хоровом пении, танцах, чтении стихов.
      В декабре 2016 года в досуговом центре  образовалось новое любительское объединение - женский клуб «Журавушка», где женщины пробуют свои силы в прикладном творчестве, учатся работе на компьютере. 
   Все участники кружков принимают самое активное участие в мероприятиях досугового центра: ставят театральные постановки, поют песни, танцуют, читают стихи, пробуют себя в качестве ведущих программ. 

    С января 2017 года для детей начнет свою работу клуб выходного дня «Веселая минутка», где дети смогут поиграть в настольные игры, заняться рисованием, прикладным творчеством,  и просто принять участие в игровых программах, которые подготовят для них работники центра.

  4. Кадровое обеспечение.  

В штате Куркиёкского досугового центра 2,75ставки. Директор, режиссер культмассовых мероприятий и культорганизатор на 0,75 ставки. 
За прошедшие годы повышение квалификации не проходили. Одной из задач 2017 года является прохождение сотрудниками центра обучения на курсах и семинарах.
5. Укрепление материально-технической базы.

В 2016 году приобретен  комплект звуковой аппаратуры для проведения массовых мероприятий (активные колонки, сабвуфер, сценические мониторы, микшерский пульт), что позволяет качественнее проводить массовые мероприятия.   
Закуплена ткань,  пошиты новые костюмы для театральных постановок. 
За счет бюджета поселения полностью отремонтировали фасад здания, где располагается Дом культуры п.Куркиеки (замена окон, дверей, покраска фасада и новые крыльца). 
В 2016 году подана заявка для участия в Программе поддержки местных инициатив. В качестве приоритетного проекта жители поселения выбрали – ремонт внутренних помещений Дома культуры в п.Куркиеки. Так как функционирование учреждения культуры в  не отремонтированных помещениях не позволяет учреждению культуры оказывать качественные муниципальные услуги по организации досуга. Население не может полностью реализовать свои творческие способности через участие в клубных формированиях.    

В целом, без проведения ремонта помещений Дома культуры в п.Куркиеки невозможно создать благоприятные условия для приобщения жителей Куркиекского сельского поселения к культурным ценностям, самодеятельному искусству, удовлетворения социальных, культурно-досуговых потребностей населения. Провести такой ремонт за счет бюджета поселения не предоставляется возможным. В случае реализации заявленного проекта, будут созданы принципиально новые условия в сельском учреждении культуры, что позволит реализовать творческий потенциал населения и заложить прочный фундамент для инновационных проектов в культурно-досуговой деятельности. Сотрудники центра активно участвовали в подготовке заявки, вошли в состав инициативной группы населения.
Администрация Куркиёкского поселения делает все возможное для развития культуры на своей территории. Сотрудники центра всегда находят поддержку и помощь в своей работе. Бюджетом поселения в 2016 году и на текущий 2017 год предусмотрены необходимые средства на проведение социально-значимых мероприятий и обновление материально-технической базы.

Информация о проведенных мероприятиях, планах работы, отчеты регулярно размещаются на сайте органов местного самоуправления Куркиекского сельского поселения admksp.ru, где создана отдельная вкладка «Культура».


В настоящее время создано сообщество «Куркиекский досуговый центр» в сети Интернет на страничке «в Контакте», что позволяет оперативно информировать жителей поселения о мероприятиях, изменении в их расписании, о работе клубных формирований и т.д.
Наше учреждение нуждается в полном и своевременном получении актуальной информации о проектах, в которых может участвовать, а также в методической помощи по написанию проектов. Надеемся в 2017 году получить помощь и содействие от БУ «Центр национальных культур и народного творчества Республики Карелия».
Так же просим направлять в наш адрес актуальную информацию о курсах и семинарах для работников культуры, так как все наши сотрудники нуждаются в повышении квалификации.

Большим недостатком считаем, отсутствие семинаров для работников культуры на уровне муниципального района, которые в прежние годы были традиционными и регулярными. По существу в Лахденпохском районе сегодня нет площадки на которой работники учреждений культуры могут пообщаться и поделится друг с другом накопленным опытом.

Директор МКУК «Куркиекский досуговый центр»                                     Швецова А.А. 
+7 9213167767
Адрес электронной почты mkuk16@yandex.ru
