Вводятся в действие перечень информации, включаемой в отчет об охране лесов от загрязнения и иного негативного воздействия и порядок представления такого отчета
Прокуратура Лахденпохского района информирует, что Приказом Минприроды России от 22.07.2020 № 468 вводится в действие перечень информации, включаемой в отчет об охране лесов от загрязнения и иного негативного воздействия и порядок представления такого отчета.
Так, отчет об охране лесов от загрязнения и иного негативного воздействия включает в себя информацию о:
- фактических объемах проведения профилактических и реабилитационных мероприятий в лесах, расположенных в зонах радиоактивного загрязнения лесов нарастающим итогом с начала года по состоянию на конец отчетного периода;
- лесных участках, исключенных из хозяйственного оборота в целях охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения деревьев, кустарников, лиан, иных лесных растений, занесенных в Красную книгу РФ или красные книги субъектов РФ по состоянию на конец отчетного периода;
[bookmark: _GoBack]- фактических объемах проведения мероприятий по охране лесных насаждений, лесных почв, среды обитания объектов животного мира и других природных объектов в лесах нарастающим итогом с начала года по состоянию на конец отчетного периода.
Отчет подается гражданином лично либо его представителем на основании доверенности.
Заявителями отчет представляется ежегодно, не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом. В случаях, если проектом освоения лесов не предусмотрены мероприятия по охране лесов от загрязнения и иного негативного воздействия, отчет не представляется.
Определен перечень органов, в которые представляется отчет.
Отчет представляется на бумажном носителе непосредственно в уполномоченные органы, по почте либо через МФЦ, либо в форме электронного документа по электронной почте, либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет", включая портал госуслуг.
В течение 15 рабочих дней с даты регистрации отчета уполномоченным органом осуществляется контроль соответствия отчета форме и порядку его представления и заполнения.
Приводятся форма отчета и требования к формату отчета в электронной форме.

