Статьей 7 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» установлен запрет на рекламу тех товаров и услуг, производство и (или) реализация которых запрещены законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 30.10.2018 № 383-ФЗ, вступившим в силу с 11.11.2018, данный перечень дополнен услугами по подготовке и написанию выпускных квалификационных работ, научных докладов об основных результатах подготовленных научно-квалификационных работ (диссертаций) и иных работ, предусмотренных государственной системой научной аттестации или необходимых для прохождения обучающимися промежуточной или итоговой аттестации.

Учитывая изложенное, в настоящее время не допускается реклама услуг по подготовке и написанию:

-выпускных квалификационных работ (включая дипломные работы бакалавра, магистра);

-научных докладов об основных результатах подготовленных научно-квалификационных работ (диссертаций);

-иных работ, предусмотренных государственной системой научной аттестации или необходимых для прохождения обучающимися промежуточной или итоговой аттестации (включая экзаменационные работы в школе).

При этом данный запрет действует в отношении всех способов распространения рекламы, в том числе в средствах массовой информации, в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (в том числе в сети Интернет). Установление на федеральном уровне запрета рекламы оказания услуг по подготовке и написанию работ будет способствовать снижению распространения данных услуг, повышению защищенности результатов интеллектуальной деятельности, в том числе при использовании в своих интересах лицом, оказавшим такие услуги, результатов интеллектуальной деятельности третьих лиц.

Данные законодательные меры направлены также на повышение качества подготовки обучающихся по соответствующим образовательным программам. Самостоятельная подготовка обучающимися указанных работ обеспечит образовательным организациям возможность объективно оценивать качество освоения обучающимися образовательных программ.

Следует отметить, что статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе.

Таким образом, административная ответственность наступает, в том числе, за рекламу услуг по подготовке и написанию выпускных квалификационных работ, научных докладов об основных результатах подготовленных научно-квалификационных работ (диссертаций) и иных работ, предусмотренных государственной системой научной аттестации или необходимых для прохождения обучающимися промежуточной или итоговой аттестации.

В статье 14.3 КоАП РФ за совершение данного административного правонарушения установлены штрафы в следующих размерах:

- для граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей;

- для должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей;

- для юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

В соответствии со статьей 28.3 КоАП РФ протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 14.3 КоАП РФ, составляются должностными лицами федерального антимонопольного органа и его территориальных органов.
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